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Witraz — wskazowki:

1. Wylaczy¢ WPROWADZANIE DYNAMICZNE (w instrukcji podane sa wspotrzedne
bezwzgledne punktéw — bez wprowadzania dynamicznego mozna wprowadzi¢ je
szybciej; jesli wprowadzanie dynamiczne jest wilaczone, wowczas definiujac
wspotrzedne bezwzgledne nalezy je poprzedzi¢ znakiem #, w przeciwnym razie zostang
one potraktowane jako wspotrzedne wzgledne).

2. Narysowa¢ gltowice kolumny — mozna uzy¢ narzedzi PROSTOKAT 0raZ ZAOKRAGL.
Narysowa¢ dwa prostokaty za pomoca narzedzia PROSTOKAT — dla kazdego
zdefiniowa¢ dwa przeciwlegle wierzchotki: 70, 100 i @60, -10 (gérny prostokat) oraz
75,90 1 @50, -10 (dolny prostokat).
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Zaokragli¢ wszystkie narozniki obydwu prostokatow za pomoca narz¢dzia ZAOKRAGL
— najpierw trzeba zdefiniowa¢ promien zaokraglenia (opcja R — ustawi¢ na 2),
a nastepnie wybrac tryb zaokraglania polilinii (opcja P).

3. Narysowac¢ stup kolumny.
Narysowa¢ pionowy odcinek od punktu 90, 55 do punktu 90, -300.
Rozbi¢ dolny prostokat (polecenie ROZzBIJ). Za pomoca narzedzia ZAOKRAGL
narysowac¢ tuk (o promieniu rownym 25) taczacy narysowany pionowy odcinek
Zlukiem — zaokraglonym lewym dolnym naroznikiem rozbitego prostokata:

W pierwszej kolejnosci zdefiniowa¢ promien (opcja R), a nastepnie wskaza¢ obydwa
obiekty, pomiedzy ktorymi ma zosta¢ wykonane polaczenie.
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Za pomocg narzedzia WYDLUZ przedtuzy¢ dolng krawedz dolnego prostokata w lewo,
tak aby uzyskac¢ potaczenie z brzegiem kolumny.

Narysowac pozostate fragmenty kolumny (prawa strona): narysowac pionowy odcinek
(np. uzywajac narzedzia LUSTRO), a nastgpnie powtdrzy¢ opisang procedure do
utworzenia lukowego potaczenia nowego odcinka z zaokraglonym prostokatem.

Uwaga: do zdefiniowania osi odbicia (w narzedziu LUSTRO) nie uzywac lokalizacji
SYMETRIA na dolnej krawedzi dolnego prostokata — po wydtuzeniu w lewo (do brzegu
kolumny) s$rodek tej krawedzi nie znajduje si¢ na osi symetrii kolumny.
Do zdefiniowania osi odbicia mozna skorzysta¢ z lokalizacji SYMETRIA na poziomych
krawedziach gornego prostokata. Nalezy odbi¢ za pomocag lustra tylko pionowy odcinek
(lewa krawedZz kolumny), bez tuku. Aby uzyska¢ gladkie przej$cie od odbitego
pionowego odcinka do zaokraglenia w prawym dolnym narozniku dolnego prostokata
nalezy powtorzy¢ opisang wczesniej procedure z wykorzystaniem narzedzi ZAOKRAGL
| WYDLUZ.

4. Skopiowa¢ kolumng — utworzy¢ SZYK PROSTOKATNY: 1 rzad, 7 kolumn — odlegtos¢
pomiedzy kolumnami 200, szyk niezespolony (albo rozbi¢ po utworzeniu zespolony).
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5. Narysowaé LUK (opcja 3 PUNKTY) przechodzacy przez punkty: 100, 100; 110, 150 oraz

300, 400. Utworzy¢ dwie dodatkowe kopie narysowanego tuku za pomoca polecenia
ODSUN (odlegto$¢ odsuniecia: 10, kierunek odsunigcia: w lewo/w gore). Wydluzy¢

otrzymane tuki do glowicy kolumny (narzedzic WYDLUZ).

6. Skopiowaé narysowane tuki za pomoca narzedzia LUSTRO. Jako o$ odbicia wybraé
pionowy odcinek przechodzacy przez punkt 300, 400 (gérny/prawy koniec najnizszego

fuku).

7. Polaczy¢ konce tukéw za pomoca narzgdzia ZAOKRAGL z promieniem rownym 0.
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8. Narysowa¢ OKRAG 0 srodku w punkcie 300, 227 i promieniu 70. Poleceniem ODSUN
utworzy¢ dwa dodatkowe koncentryczne okregi wewnatrz pierwszego (odlegtosé¢
odsuniecia rowna 10, kierunek odsuniecia — do wnetrza).

Skopiowa¢ wszystkie okregi za pomocg narzedzia SzYK BIEGUNOWY: $rodek szyku
w punkcie 300, 270, liczba elementow w szyku — 3, szyk niezespolony (albo rozbi¢ szyk
po utworzeniu szyku zespolonego).
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9. Powtorzy¢ procedure opisang w poprzednim punkcie dla kolejnego okregu:
Narysowac¢ OKRAG 0 srodku w punkcie 406, 146 i promieniu 70.

Uzywajac narzedzia oDSUN (odlegtos¢ odsunigcia rowna 10, kierunek odsunigcia — do
whnetrza) utworzy¢ dwa dodatkowe okregi koncentryczne wewnatrz pierwszego okregu.

Skopiowa¢ wszystkie okregi za pomoca narzedzia szYK BIEGUNOWY ($rodek szyku
w punkcie 406, 100; liczba elementow w szyku — 3; szyk niezespolony).

Narysowa¢ pomocniczy odcinek przechodzacy przez goérne krawgdzie gtowic kolumn.

Wykorzysta¢ narysowany odcinek jako krawedz tngca i usunaé wszystkie niepotrzebne
elementy narzedziami UTNI1J (skorzysta¢ z odpowiedniej opcji do wskazania krawedzi
tnacej) oraz wyMAZ. Usuna¢ narysowany odcinek pomocniczy.
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Usuna¢ wszystkie niepotrzebne elementy.

10. Skopiowa¢ gorng czes¢ tworzonej struktury (caty fragment powyzej kolumn)
za pomoca narzgdzia SZYK PROSTOKATNY (1 rzad, 3 kolumny — odlegtos¢ miedzy
kolumnami réwna 400, szyk niezespolony).
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Usuna¢ wszystkie niepotrzebne elementy za pomoca narzgdzi UTNIJ 0raz WYMAZ.
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11. Skopiowa¢ (polecenie KOPIUJ) wewngtrzny brzeg struktury pozostatej z szyku
biegunowego (fragmenty trzech okregéw) otrzymanej w punkcie 6smym — jako punkt
bazowy wybraé srodek szyku (punkt 300, 270), a jako drugi punkt (potozenie punktu
bazowego tworzonej kopii) wybra¢ punkt 500, 345.
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Przeksztatci¢ skopiowane elementy w jedng zamknieta polilini¢ (polecenie POELACZ).
Zapomoca narzedzia ODSUN utworzy¢ wewnatrz dwie dodatkowe kopie obiektu
(odlegtos¢ odsuniecia rowna 10, kierunek — do wnetrza). Za pomoca narzgdzia LUSTRO
skopiowac uzyskang strukturg aby dokonczy¢ rysunek (jako o$ odbicia wybra¢ odcinek
przechodzacy przez dwa dowolne punkty lezace doktadnie w srodku rysunku).
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